



南江县 正直镇小学根植环保理念

为增强学生环保意识,南江县正直镇小学携手新华文轩传媒股份有限公司开展了“一木环保”书信竞赛中,学生们通过绘画、讲故事、写书信等方式,表达了自己对环保的认识和理解。通过开展此次活动,不仅让学生们认识到保护环境的重要性,还促进了大家养成绿色环保的文明生活习惯,为蓝天、碧水、净土贡献自己的一份力量。

(孙丽华)

通江县 筑牢未成年人保护网

为进一步完善未成年人保护工作体系,推动未成年人保护工作走深走实,通江县沙溪镇多措并举做好未成年人保护工作。摸底排查“不漏人”。今年以来,沙溪镇组织召开未成年人保护工作会议4次,确定由镇民政办牵头负责,工作人员分组划片,深入19个村(社区)常态化开展未成年人及农村留守儿童调查摸排工作,督促指导各村(社区)建好“两本账”,并实时录入全国儿童福利信息系统,做到底数清、情况明。宣传教育“不断链”。沙溪镇按季度组织镇机关干部、村“两委”干部、驻

(向小燕)

急救培训护航通江职中学子安全成长

为进一步普及校园应急救护知识,提高学生自我防范和应急救护能力,近日,通江县红十字会、县职业高级中学联合开展应急救护培训活动。此次活动通过理论讲解、实操演示的方式开展。理论讲解环节中,培训老师强调了学习急救知识的重要性和必要性,详细讲解了心肺复苏术、骨折固定法、伤口包扎法等操

(宋金梅)



泸州市 大手牵小手识“非遗”

小朋友们,你们知道泸州有哪些非物质文化遗产吗?我知道,有分水油纸伞、古蔺麻辣鸡、泸州老窖酒传统酿制技艺……在泸州老窖浓香国窖定制中心,小朋友们踊跃回答研学老师提出的问题。近日,泸州老窖股份有限公司组织开展了“大手牵小手‘童’行好家风”主题研学活动,60余名小朋友在家长的陪同下走进泸州老窖浓香国窖定制中心,学习非遗传统酿制技艺,争当优秀非遗传播者。活动中,小朋友们化身“金牌讲解员”,积极分享自己了解到的泸州非遗知识和泸州老窖发展故事,并与家长们共



小朋友们积极抢答非遗问题。

成华区 举办首届中小幼戏曲艺术成果汇演

日前,由成都市成华区教育局和成华区文学艺术界联合会主办的成华区首届中小幼戏曲艺术成果汇演在成都市实验中学举办。活动现场,18个精彩节目陆续登台:成都市培华小学的群舞《执镜佩》配合现代说唱,演绎巴蜀文化和东坡文化;成都英华学校带来的川剧小丑戏《皮金滚灯》诙谐幽默,展现了川剧久负盛名的独门绝活;成都市二仙桥学校演绎川剧舞蹈《俏花旦》,将戏曲中的花旦身法动作与舞蹈融合,表现出灵动俊俏的青春

(陈朝和)

助力考生迈向心仪的殿堂

“天府家长‘慧’”家庭教育公益宣传活动解读最新招生政策

高考结束,考生们即将面临人生的重要选择——志愿填报。如何科学、合理地进行志愿填报?6月14日,四川省家庭教育公益宣传活动“天府家长‘慧’”第六期举行。围绕“高考志愿填报”主题,省教育考试院有关负责人、部分在川招生高校的招生负责人为考生与家长介绍2024年最新招生政策、解读学校招生特点、分享志愿填报技巧,助力考生迈向心仪的殿堂。

在艺术类录取政策方面,志愿数量增加为12个;艺术类投档成绩调整为文化成绩和专业成绩双上线的情况下,按综合成绩投档;分文、理编制计划,分别排队录取;艺术类史论等8个不再组织专业考试的艺术类专业调整到普通类批次录取;少数组织校考的高校艺术类专业文化课分数线由省招考委统一划定。卿川表示,志愿填报流程分为成绩发布前和成绩发布后两个阶段,“在成绩发布前的这段时间,考生完全可以独立完成志愿填报工作,可以通过各级招考机构和高校的官方平台,获取准确的招生信息和招生政策,切勿轻信所谓的‘高价’志愿

填报咨询服务。”他还对普通类、艺体类投档办法作了说明。如何以生涯规划来选大学和专业,是考生和家长普遍关心的问题。省招生考试指导中心副总编李振东结合相关案例,介绍了院校优先、专业优先、地域优先、就业优先、深造优先五种志愿设计。他建议,在填报志愿时,要拉开梯度,科学排序;服从调剂,增加保障;读懂章程,规避风险。国防科技大学四川招生组组长廖志坤鼓励川籍学子携笔从戎、献身国防,并就军队院校招生政策、报考流程作了解读。“请理性参考往年录取数据,

尤其是各个专业录取分数;要仔细确认专业的具体要求,留意不同专业的军检合格标准,以及不同专业对招收学员的性别要求等。”廖志坤提醒道。活动中,国防科技大学、四川大学、电子科技大学、四川师范大学、成都纺织高等专科学校、四川警察学院、四川传媒学院的招生负责人分享了各自高校的办学特色、招生信息以及志愿填报策略。现场还进行了现场互动答疑,及时回应家长、考生关切。教育厅相关处室(单位)负责同志,部分考生与家长参加现场活动。

(据《教育导报》)

图片新闻

让隔代教育更有爱

近日,南充市嘉陵区西兴街道办事处联合鸛尾花社会工作服务中心,在华法寺社区开展“隔代教育,共筑希望”主题教育小组活动,帮助辖区居民提升隔代家庭教育质量。图为参加活动的老人和小孩一起画画。

(唐明平 任雯 摄影报道)



东河镇第二幼儿园 优质学前教育成就美好童年

为充分展示孩子们的艺术才华和精神风貌,该园举办了首届“星星沙”艺术节。孩子们用画笔描绘自己眼中的世界,用歌声和舞蹈表达自己对美好生活的热爱,这些精彩纷呈的艺术作品和文艺节目充分展示了孩子们的艺术素养和动手实操能力。此外,该园还组织开展了教师技能大赛和游戏案例分享等

心理健康专题讲座,倡导家长在教育孩子时既要严格要求,又要充满关爱,尊重并理解孩子的个性需求,用心守护他们健康成长。同时,该园还开设了育儿专栏节目,针对孩子情绪管理、习惯养成、学习成长等问题,给出了科学有效的解答方法,为广大家长提供了宝贵的育儿指导。

活动,充分展示了教师的专业技能和教学风采,促进了教师之间的交流与学习,为园所教育质量提升注入了新活力。杜琼英表示,系列活动均以幼儿教育为中心,以教师博爱为底色,以家长陪伴为助力,多角度促进孩子健康发展,为共同“守护育幼底线,成就美好童年”留下了浓墨重彩的篇章。

(唐福升 季红梅)

盐亭县玉龙小学 为特殊家庭儿童送温暖

针对这些学生,学校采取了系列措施。首先,为他们提供定期的一对一心理疏导,帮助他们理解和表达自己的情绪,学习应对策略。心理辅导员与学生深入交流,了解他们的内心世界,为他们提供情感支持和心理疏导。学校还设立了“心愿箱”,通过与学生的聊天,了解他们目前想要实现的小心愿,并鼓励他们在心愿纸上写下来,放入“心愿箱”。学校希望通过这种方式,让学生感受到关爱和支持,增强他们的自信心和自我认同感。此外,学校还与学生一起制定行为改进计划,鼓励

他们设定小目标并逐步实现。通过行为改进计划,帮助学生增强自我控制能力,促进积极行为形成,减少不良行为发生。为确保活动顺利开展,学校设立了心愿基金,金额为5000元。心愿基金主要来源于学校预算拨款,用于为目标学生提供心理辅导与情感支持,以及满足他们的小心愿。心愿基金管理委员会负责基金的日常运作和协调,确保资金使用透明、合理。自活动开展以来,取得了显著成效。目前,已有7名学生的行为得到

明显改善,学习成绩也有所提高;其余学生的心理、行为、成绩等方面也有不同程度改善,他们在学校里感受到了关爱和支持,变得更加自信和开朗。接下来,玉龙小学将继续推进“点亮微心愿,关爱特殊家庭儿童”活动,不断完善活动方案,为特殊家庭儿童提供更好的成长环境和更多的发展机会。同时,学校也呼吁社会各界关注特殊家庭儿童的成长问题,共同为他们创造一个美好的未来。

(汪香梅 陶江)

理塘县城关第四完全小学 让班级文化墙“活”起来

据了解,该校以班级教室为阵地,积极丰富教室文化内涵,营造积极进取、健康向上、温馨和谐的育人氛围,力争“使每一面墙壁会说话,让每一处环境能育人”。走进该校21个班级教室,一班一品一亮点,整洁的桌椅、生机勃勃的绿植、摆放有序的卫生工具、特色鲜明的班级布置、昂扬奋发的学生面貌等,处处彰显出环境



打造后的班级文化墙。

育人的显著成效。“班级文化是隐性德育资源,一柱一墙、一花一草、一文一画皆是‘无声的导师’,每一间教室不仅是学生学习的场所,还是润物无声的德育风景线,潜移默化‘教’学生乐学勤学、求真向善。”学校教务副校长丁则郎如是说。“今后,我校将继续开展文明校园系列活动,将‘文明创建’落实到日常学习生活中,给师生带来美的享受、爱的熏陶,让文明之花绽放在和谐的校园里,也绽放在全体师生的心中。”校长洛敏阿呷说道。

(叶强平/文 黄冬花/图)